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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne BovinaCâmara
Reunião Ordinária N: 30Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 20/03/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

Calendário de reuniões 2012
Relato da Reunião dos Presidentes de Câmara com o Ministro (08/02/2012)
Outros

14:30  Situação atual das questões de sanidade com impacto nas exportações de carne bovina e principais
produtos da Pecuária de corte - BSE e Febre Aftosa (EUA e EU); Riscos de Aftosa na fronteira centro oeste;
proposta da FAO sobre o Controle Progressivo da Aftosa; Assembléia Geral da OIE (terceira semana de
maio); dentre outros. Enio Marques  - Secretário de Defesa Agropecuária

15:00 - Estudo de viabilidade para a implantação da Planta de Referencia (MAPA) desenvolvida para o
abate de caprinos e ovinos, suínos e bovinos - Sebrae

15:30  Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20
Participação do MAPA - Representante da Secretaria de Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo

16:00    Campanha de Comunicação sobre Resíduos - SINDAN

16:30 Assuntos Gerais

Sugestões Plano Agrícola e Pecuário - PAP 2012/13
Congresso Mundial da Carne - Paris ¿  04 a 6 de junho de 2012

17:00  Encerramento

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA CO1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA CO2 Paulo Mustefaga

CO3 SONIA AZEVEDO NUNES

CGAC/SE/MAPA CO4 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO5 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

CGAC/SE/MAPA CO6 AGUINALDO JOSE DE LIMA

CGAC/SE/MAPA CO7 JOANA MARIA FERNANDES VIEIRA

ABCZ CO8 Eduardo Biagi

ABCZ CO9 João Gilberto Bento

ABIEC CO10 ANTONIO JORGE CAMARDELLI

ABIEC CO11 CARLOS ROGERIO FRANCO FIGUEIREDO

ABRAFRIGO CO12 Péricles Pessoa Salazar

ABRAFRIGO CO13 Choo Soung Kim

ABRAS CO14 Márcio Milan

ABRAS CO15 Alexandre Seabra Resende

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ASSOCON CO16 EDUARDO ALVES DE MOURA

ASSOCON CO17 Fabio Martins Guerra Nunes Dias

BB CO18 Mauro Emílio Vaz

BB CO19 Kênia Júnia Rodrigues Cardoso

CICB CO20 Wolfgang Goerlich

CICB CO21 Luiz Augusto Siqueira Bittencourt

CNPC CO22 Tirso de Salles Meirelles

CNPC CO23 Sebastiao Costa Guedes

EMBRAPA CO24 Cleber Oliveira Soares

EMBRAPA CO25 Valdemir Antônio Laura

MF CO26 Hélio Resende junior

MF CO27 Monica Avelar Antunes Netto

OCB CO28 Euvaldo Foroni

OCB CO29 Carla Neri

SAGMA CO30 Paulo Adalberto Reimann

SAGMA CO31 Marcia Maria Costa do Prado

SDC/MAPA CO32 ANDREA CLAUDIA PARRILLA

SDC/MAPA CO33 RAQUEL PEREIRA CAPUTO

SIC CO34 Andrea Veríssimo Lopes de Almeida

SIC CO35 Fabiana Donato Aviles

SINDAN CO36 Emilio Carlos Salani

SINDAN CO37 Milson da Silva Pereira

SINDIRAÇÕES CO38 Ariovaldo Zani

SINDIRAÇÕES CO39 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA CO40 Anna Carolina Fernandes Ferreira Alves

SPA/MAPA CO41 João Antônio Fagundes Salomão

SRB CO42 Cesario Ramalho da Silva

SRB CO43 ITAZIL FONSECA BENICIO DOS SANTOS

SRI/MAPA CO44 OTAVIO HERMONT CANCADO

SRI/MAPA CO45 ALEXANDRE PONTES PONTES

ASBRAER CO46 Jose Alberto de Avila Pires

ASBRAER CO47 Sidney Ezídio Martins

FAEP CO48 Narciso Pissinati

FAEP CO49 Celso Fernando Dias Doliveira

GS1 Brasil CO50 Liliam Santos

GS1 Brasil CO51 Rodrigo Pereira de Souza

UNIEC CO52 Francisco Victer

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1- Abertura da reunião e Aprovação da Ata da Reunião Anterior
Às quatorze horas e trinta minutos, na sala do CNPA do Ministério da Agricultura, foi aberta pelo

  Desenvolvimento
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Presidente Antenor Nogueira a 30ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva da Carne
Bovina. A ata foi submetida à apreciação e aprovada pelo plenário.

2- Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.
A secretária da câmara, Sra. Sônia Nunes apresentou as seguintes deliberações da reunião anterior:

Controle de Resíduos
Informou que foi enviado Ofício à SDA solicitando maior discussão no âmbito da câmara sobre a Instrução
Normativa que tratará da obrigatoriedade da receita na venda de produtos veterinários.

Quanto ao Programa Nacional de Controle da Brucelose e Tuberculose, Sônia informou a realização das
seguintes ações: 1. Formação de um GT para contribuir com o DSA/SDA na revisão do Programa: CNA,
Embrapa Gado de Corte, Embrapa Gado de Leite, Fonesa, Sindan, Abiec e representante da Câmara do
Leite; 2. Realização de Reunião (08/02/2012) com os Presidentes das câmaras da Carne e do Leite, seus
Consultores, CGAC e Coordenadora do Programa no DSA; 3. Realização de duas reuniões do Comitê
Científico do Programa; 4. Realização de Reuniões com diversos Estados da Federação; 5. Realização de
Reunião com a Secretaria de Política Agrícola para delinear políticas de incentivo aos produtores para a
adesão ao Programa e Discussão de Termos de Cooperação nos Estados. Por fim foi proposto o
agendamento da primeira reunião do GT aproveitando a reunião da Câmara da Carne, programada para a
primeira quinzena de junho, em Brasília.

Calendário de reuniões 2012
O calendário foi aprovado com as seguintes datas:
31ª RO: Primeira quinzena de junho- a confirmar
32ª RO: 10 de setembro em Goiânia durante o Congresso de Confinadores;
33ª RO: 04 de dezembro em Brasília

Relato da Reunião dos Presidentes de Câmara com o Ministro (08/02/2012)
Dr Antenor fez um relato da reunião dos presidentes de câmara com o Ministro e citou as seguintes
prioridades apresentadas:
1. Reestruturação dos Programas Sanitários e Estruturação e Fortalecimento da Rede de Laboratórios do
MAPA; 2. Apoio à Embrapa para financiamento e fortalecimento de seus programas de desenvolvimento
sustentável da Pecuária (Projeto Pecus dentre outros); 3. Contemplar o Sistema de Confinamento dentro do
programa ABC e demais linhas de financiamento do MAPA; 4. Maior interlocução entre as áreas técnicas do
MAPA e a Câmara Setorial; 5.Tributação: Isenção da cobrança do PIS/PASEP e da COFINS sobre os
suplementos minerais para alimentação de ruminantes e Eliminação do Imposto de Exportação do couro wet
blue.

Sonia Nunes informou que a proposta de inclusão do sistema de confinamento no Plano ABC, dentro do
PAP 2012/13 está sendo apreciada pela comissão técnica do ABC e aguardando o encaminhamento dos
trabalhos científicos que comprovam a redução da emissão de gases de efeito estufa. A perspectiva é que a
proposta seja aprovada.

Inclusão de entidade na Câmara:
A Confederação Nacional de Municípios- CNM e a Associação Brasileira de Exportadores de Gado-ABEG
solicitaram a entrada como convidados especiais e após breve informações das mesmas, o pleito foi aceito
pelo plenário.

3- Situação atual das questões de sanidade com impacto nas exportações de carne bovina e principais
produtos da Pecuária de corte.

-BSE e Febre Aftosa (EUA e EU
Dr Guilherme Marques Diretor do DSA/SDA/MAPA fez um relato das ações sobre BSE informando que as
mesmas têm fortalecido a posição do Brasil como país livre da doença junto aos mercados compradores.
Comentou que pela terceira vez foi apresentado à OIE o pleito de reconhecimento como país de risco
negligenciável. Segundo ele a decisão já foi tomada e está sendo levada aos países membros.
Considerando a inexistência de questionamentos adicionais em relação ao referido status, estima que a
certificação oficial deva ser concedida na reunião de maio da OIE.

-Riscos de Aftosa na fronteira centro oeste
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Sobre essa questão, Dr. Guilherme comentou que o ministério investiu no fortalecimento da estrutura de
defesa, especialmente no Mato Grosso do Sul, contemplando a construção de postos de triagem de animais
e apoio na vacinação, feita por agentes federais, fato este que contribuiu para reduzir o risco da entrada da
febre aftosa no país, mesmo com o surgimento de focos no Paraguai. Informou que o status do Paraguai
ainda está sob análise e reforçou a necessidade de investimento naqueles países de fronteira que possuem
menos condições de combater à doença.  Comentou também que está elaborando um Plano de
Cooperação com a Bolívia e o Paraguai e já foi assinado um termo de cooperação com a Venezuela.
O Sr Sebastião Guedes do CNPC apontou a necessidade de envolver o setor privado paraguaio e
aprofundar os estudos para aprimorar a vacinação nas faixas de fronteira. Relatou ainda o sucesso do
combate à nova cepa surgida no Equador.

-Proposta da FAO sobre o Controle Progressivo da Aftosa e Assembléia Geral da OIE.
Dr. Guilherme Marques informou que solicitou maiores esclarecimentos sobre o assunto à FAO e reiterou a
disposição do Brasil em participar de iniciativas que levem em conta o conhecimento e experiências já
existentes, considerando porém que a proposta não traz benefícios para a América do Sul. A proposta será
mais bem discutida na próxima reunião do COSALFA, a ser realizada nos dias 10 e 11 de maio de 2012.
Por fim, convidou os membros da câmara para participar da reunião do Cosalfa, bem como da reunião da
OIE em Paris, no período de 20 a 25 de maio de 2012. O senhor Guilherme Marques ficou de encaminhar a
Proposta da FAO à CGAC, para posterior envio aos membros da câmara.

4- Estudo de viabilidade para a implantação da Planta de Referencia (MAPA) desenvolvida para o abate de
caprinos e ovinos, suínos e bovinos - Sebrae

Ricardo Castanheira apresentou um panorama do Estudo de viabilidade para a implantação da Planta de
Referencia desenvolvida para Caprinos e Ovinos, suínos e bovinos. A idéia deste projeto é demonstrar a
viabilidade econômica e financeira para a construção e implantação de abatedouros de pequeno porte para
ovinos, caprinos, suínos e bovinos, baseados na planta elaborada pelo Departamento de Inspeção de
Produtos de Origem Animal do Ministério de Agricultura Pecuária e Abastecimento - DIPOA/MAPA e que
será demonstrada através de um sistema informatizado. A referida planta foi desenvolvida atendendo uma
das mais importantes solicitações da câmara setorial de caprinos e ovinos.
Ele esclareceu que esse sistema é um conjunto de planilhas que se dispõe a oferecer informações que
permitem a tomada de decisões quanto à implantação do projeto, levando em conta o investimento fixo,
capital e fluxo financeiro de forma que os novos projetos sejam sustentáveis. Ricardo informou ainda, que  a
intenção do trabalho é ser abrangente para fornecer dados dos aspectos que afetam o fluxo financeiro do
projeto, inclusive a disponibilidade de matéria prima.
A planta de referencia encontra-se no site do ministério no seguinte endereço:
http://www.agricultura.gov.br/arq_editor/file/Produto%20Final/Nota%20Tecnica%20carnes.pdf - ou pelo
caminho www.agricultura.gov.br- ministério- animal produto final- clicar em nota técnica/plantas.

5- Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20
O Coordenador Substituto das Câmaras Setoriais e Temáticas, Paulo Marcio Mendonça prestou
esclarecimentos acerca da Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20, pois por
problemas de agenda, o senhor Kleber Santos, representante da SDC/MAPA, não conseguiu participar da
reunião. Informando que o Sr Kleber está Coordenando o GT responsável por contribuir para a redação de
um documento com o posicionamento oficial do governo na Rio +20.  Para tanto está colhendo subsídios e
informações importantes do setor produtivo, para contemplar no documento. Este documento envolve
diversas entidades e não fala somente de agricultura sustentável. Informou que em maio haverá uma visita
de correspondentes internacionais de órgãos de imprensa para que sejam divulgadas 8 grandes
experiências de agropecuária sustentável. Paulo Marcio informou ainda que o Kleber receberá também
questões relacionadas a agropecuária sustentável do Brasil, como casos positivos de sustentabilidade, para
também compilá-los ao documento como forma de exemplos de economia verde. Finalizou informando que
o Kleber passará nos próximos dias a última versão do documento para conhecimento do setor.
João Gilberto Bento, da ABCZ, informou que na Expozebu deste ano, a Rio +20 será o tema principal,
contando com varias ações e debates, inclusive itinerantes, chefiados pela CNA. Bento sugeriu que os
jornalistas internacionais estejam na exposição para que conheçam a pecuária brasileira e seus programas.

6- Campanha de Comunicação sobre Resíduos - SINDAN
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O Sr Ricardo Pinto do SINDAN apresentou a Proposta da Campanha de Comunicação Integrada Vermífugo
Brasil, que tem o objetivo de auxiliar na conscientização do público alvo (Pecuaristas, Peões, Técnicos e
Lojistas) sobre a correta utilização dos endectocidas nas propriedades rurais brasileiras, tendo em vista os
atuais índices de inconformidade de resíduos.
O Sr Emílio Salani apresentou a campanha e seus objetivos, o logotipo e principais ações, bem como
revistas, folhetos e outros materiais de divulgação.
Informou ainda que a primeira parte da campanha está orçada em 1,3 milhões de reais, lembrando que a
primeira fase contemplará a Ivermectina. Esclareceu que as embalagens já foram adequadas, conforme
orientações do MAPA e contemplam os períodos de carência e a proibição de uso em animais confinados.
O assunto foi colocado em discussão pelo plenário, de onde vieram algumas sugestões, como o
envolvimento de empresas de extensão rural nos Estados, o uso do rádio nas divulgações.
O senhor Camardeli destacou o fato de tratar-se de matriz obsoleta. a matriz.  O Sr Pamplona destacou
duas linhas de ação: 1. Aprimoramento das analises dos produtos ofertados no mercado, esclarecendo que
o Lanagro está trabalhando nessa área, juntamente com a Unicamp. 2. Intensificar a fiscalização no
comércio. Destacou que a parceria entre os setores públicos e privados é fundamental para o êxito de
qualquer iniciativa. Dr. Antenor Nogueira comentou que as Agencias de Defesa Estaduais tem tido pouca
autonomia para realizar apreensões de medicamentos veterinários. Pamplona esclareceu que há uma
Portaria que estabelece a possibilidade de delegação dessa função para alguns Estados.
A campanha abre espaço para entidades interessadas em apoiar o projeto. A ABCZ se colocou a disposição
e mencionou a possibilidade de divulgação da campanha na revista da associação. O representante da
Abras destacou a importância de se colocar o sujeito da ação em todas as peças da campanha, neste caso
a palavra "vermífugo". O representante da Asbraer disponibilizou a CAT/SP para colaborar com as ações.
Apresentação disponível em: www.agricultura.gov.br

7- Assuntos Gerais

8-  Encerramento
Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e eu,
Joana Vieira lavrei a presente ata.

Proposições
Item da reuniãoItem

Rio+201

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

SONIA AZEVEDO NUNES

Encaminhar aos membros da Câmara, para
conhecimento, o Texto-base da Proposta de
Programa de Controle Progressivo da Febre Aftosa
da FAO, a ser fornecido pelo Diretor do DSV,
Guilherme Marques

23/03/20121

SONIA AZEVEDO NUNES

Encaminhar aos membros da Câmara, para
conhecimento e sugestões, a última versão do
Texto Oficial do MAPA para a Conferência Rio +20,
a ser fornecido pelo Coordenador da iniciativa no
MAPA, Kleber Santos.

23/03/20122

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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